



## ПРАЗДНИКИ В АПРЕЛЕ

### **1 апреля – Международный день птиц.**

Число выбрано не случайно, а с привязкой к возвращению птиц с юга в родные края. Пернатые возвращаются домой в конце марта - начале апреля. Праздник, посвященный птицам, впервые отмечали в американском городе Ойл-Сити в 1894 году, мероприятие в школе организовала учительница биологии.

А теперь это интернациональный экологический праздник. Его цель – сохранение видового разнообразия и численности птиц.

В СССР официально праздновался, начиная с 1926 года (с перерывами), в России возродился в 1994 году. Проходит в рамках биологической программы ЮНЕСКО «Человек и биосфера».

В Красную книгу Иркутской области занесено 62 вида особо охраняемых птиц.

### **5 апреля – День ходьбы на работу.**

Данный праздник напоминает, что на работу можно не только ездить, но и ходить, он советует полностью или частично добраться на работу пешей ходьбой. Прогулка – один из самых простых и эффективных способов поддерживать себя в тонусе. Но у кого есть время ходить на работу пешком? И все же это шанс изменить привычный распорядок дня. К тому же бодряя утренняя ходьба может привести к более эффективной жизни.

Однако не у всех рабочее место находится в пешей доступности. В ходе переписи населения (2021г.) было установлено, что 8,4% работников трудятся не в своем, а в другом населенном пункте Приангарья, 1,0% – за пределами региона, а 0,02% - в другом государстве.

### **7 апреля – Всемирный день здоровья.**

Его отмечают 190 государств мира. Впервые был отмечен в 1950 году. Два года ранее в этот день вступил в силу устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

Крепким здоровьем могут похвастать далеко не все. В 2022 году в ходе выборочного обследования россияне в возрасте 15 лет и старше оценивали собственное здоровье. Оценку «очень хорошее» и «хорошее» поставили 54% из числа опрошенных жителей Иркутской области.

### **8 апреля – Международный день цыган.**

Праздник был учрежден на первом Всемирном цыганском конгрессе в Лондоне 8 апреля 1971 года, собравшем представителей из 30 стран. В России, Украине, Беларуси и других странах его празднуют представители ромов (западная ветвь цыган), активисты благотворительных организаций, деятели общественных учреждений, культурных фондов, политических партий. К ним присоединяются люди, ведущие борьбу за права цыган.

Переписью населения в Иркутской области учтено 633 человека этой национальности.

### **10 апреля во многих странах мира отмечается День брата и сестры.**

Наряду с родителями это ближайшие родственники. От того, насколько теплые отношения между ними, во многом зависит их жизнь. Этот праздник – отличный повод вспомнить о том, что на Земле есть близкая родственная душа. Праздник несет в себе добро, любовь, заботу и понимание, учит уважению к близким и родным. Благодаря ему, родственники имеют дополнительный повод позвонить или написать друг другу, поздравить с общим праздником или просто спросить, как дела.

Часть семей планируют иметь только одного ребенка, лишая его счастья общения с братом или сестрой. По данным переписи населения, из всех семей Приангарья, имеющих детей, более половины (53%) воспитывают одного ребенка.

#### **14 апреля – День бывших супругов и возлюбленных.**

Этот праздник больше распространен в США, однако многие россияне его отмечают. Люди склонны ошибаться в выборе партнера. Каждый из нас хотел бы создать семью на всю жизнь, однако не всегда это выходит, довольно часто случаются разводы. Причины расставания могут быть разными, однако не стоит забывать, что когда-то эти люди дарили друг-другу любовь, теплоту и радость. В это день принято желать бывшему супругу найти то, что он не смог отыскать в распавшихся отношениях.

Перепись населения в Приангарье показала, что из всех мужчин в возрасте 16 лет и старше 9,2% разведены официально или разошлись, из женщин – 13,5%.

#### **15 апреля – Международный день культуры.**

В этот день в 1935 году в Вашингтоне был принят Пакт Рериха – первый международный акт об охране культурных ценностей, который стал основой многих действующих договоренностей о сохранении культурного наследия.

«Культура» в переводе с санскритского дословно означает «почитание света», выражающее стремление к самосовершенствованию и познанию прекрасного. Изучать культуру и оберегать её необходимо постоянно. Ведь именно потребительское отношение к природе, разрушение исторических памятников, кризис духовности в обществе, погоня за материальными ценностями – всё это первейшие признаки бескультурья. А совесть, сострадание, гордость – чувства, присущие человеку; воспитывать и развивать их можно только с помощью истинной культуры.

В 2023 году жители Иркутской области на оплату услуг культуры потратили 1,7 млрд. рублей.

#### **15 апреля – День экологических знаний.**

Основная цель праздника – формирование экологической культуры населения, информирование общественности об экологической ситуации. Неплохо бы знать, что 60 кг макулатуры позволяют сохранить одно дерево. А сколько больших и малых рек мы можем сохранить в чистоте своим бережным отношением к природе? Кстати, в Приангарье более 65 тысяч рек, речушек и ручейков суммарной длиной на территории области - 309 тысяч км, причем преобладающую часть общей протяженности обеспечивают мельчайшие реки.

#### **20 апреля – День китайского языка.**

В 2010 году Департамент общественной информации ООН основал отдельные дни чествования шести официальных рабочих языков организации, в том числе китайского. Праздник посвящается основателю китайской письменности Цан Цзе. По преданию, он был историком и состоял на службе при дворе мифического императора. Существует мнение, что он придумал пиктограммы, которые легли в основу иероглифов. Благодаря этому изобретению, Китай отказался от узелкового письма.

По данным переписи населения, в Иркутской области китайским языком владеют 2253 человека, из них только 808 используют его в повседневной жизни.

#### **21 апреля – День главного бухгалтера.**

В 2024 году он отмечается в 30-й раз (на неофициальном уровне). Торжество приурочено к выходу первого журнала «Главбух» 21.04.1994г. В этот день проводят праздничные мероприятия, главбухам вручают почетные грамоты и дипломы, устраивают семинары и курсы повышения квалификации. В мероприятиях участвуют не только бухгалтеры, но и преподаватели, аудиторы, выпускники и студенты, проходящие обучение по данному профилю.

Каждый квартал главбух подписывает основной документ, результат всей финансовой деятельности – баланс. За минувший год бухгалтера крупных и средних предприятий Приангарья насчитали 467,3 млрд. рублей прибыли и 44,6 млрд. рублей убытков.

### **21 апреля – Всемирный день творчества и инновационной деятельности.**

Цель праздника, учрежденного Генеральной Ассамблеей ООН в 2017 году, – поощрить творческую деятельность и напомнить, что именно креативное мышление и неординарный подход двигают мир вперед, обеспечивая технологический прогресс.

Творческая и инновационная деятельность человека стали подлинным источником благосостояния народов в XXI веке.

В Иркутской области инновационно активны 6,9% предприятий.

### **22 апреля – Международный день Матери Земли.**

Этот праздник как напоминание о страшных экологических катастрофах, повод задуматься о том, что мы можем сделать для защиты окружающей среды. В этот день в разных странах звучит Колокол Мира, призывающий беречь жизнь на планете. В наших силах сделать планету чище. Мы же пока не можем обеспечить чистоту даже мировой жемчужины, оставляя груды мусора на берегах Байкала, сосредоточившего 20% мировых запасов пресной воды.

### **23 апреля – День английского языка.**

Датой празднования стал день рождения Уильяма Шекспира – великого английского поэта, писателя, самого знаменитого драматурга. Из-под его пера вышло пять поэм, 10 хроник, 11 трагедий, 17 комедий и 154 сонета. В числе его произведений — известные любому цивилизованному жителю планеты «Ромео и Джульетта», «Отелло», «Гамлет, принц датский», «Король Лир» и другие.

Английский язык – один из наиболее распространенных в мире, основной в мировом бизнесе, научных исследованиях, международных конференциях и туризме, в 54 странах его используют в качестве официального языка.

В Иркутской области английский – самый распространенный язык после русского, им владеют 73 411 человек (данные переписи населения).

### **25 апреля – День финансовой независимости.**

В этот день в 1942 году в СССР был основан Московский монетный двор.

Финансовая независимость нравится всем, однако немногие знают, как достичь ее. Праздник призван изменить ситуацию и повысить финансовую грамотность.

Три четверти крупных и средних организаций Иркутской области завершили 2023 год с прибылью.

### **26 апреля – Международный день интеллектуальной собственности.**

Это праздник ученых, новаторов, изобретателей и рационализаторов, всех творческих работников. Покоряя вершины инноваций, они решают глобальные проблемы человечества, делая мир лучше и комфортнее. Новые идеи и решения – движущая сила прогресса.

В 2022 году в Иркутской области зарегистрировано 529 фактов использования предприятиями объектов интеллектуальной собственности (изобретения, полезные модели, промышленные образцы, программы для ЭВМ).

### **28 апреля – Всемирный день охраны труда.**

Впервые отмечался в 2003 году по инициативе Международной организации труда (МОТ). Этот праздник – как дополнительная возможность подчеркнуть важность охраны труда, необходимость решения проблем в данной сфере. Безопасный труд – основа полноценной жизни человека. Между тем, по оценкам МОТ, ежегодно в мире от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний умирает 2 млн. человек (5,5 тыс. человек в день).